

新华每日重点新闻

编辑：梁颖

审核：张骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



央行发文细化金融控股公司准入的条件和程序

央行日前印发《金融控股公司监督管理试行办法》，并将自11月1日起施行。

办法细化了金融控股公司准入的条件和程序，进一步明确监管范围和监管主体，央行对金融控股公司实施监管，金融管理部门依法按照金融监管职责分工对金融控股公司所控股金融机构实施监管。另外，办法对股东资质条件、资金来源和运用、资本充足性要求、股权结构、公司治理、关联交易、风险管理体系和风险“防火墙”制度等关键环节，提出了监管要求。

央行相关人士表示，办法的实施，从制度上隔离了实业板块与金融板块，有利于金融控股公司持续健康发展，有利于防范风险交叉传染，有利于进一步促进经济金融良性循环。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	4
经济动态	4
产业聚焦	5
市场观察	7
数据发布	10
全球宏观	10

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆**国务院印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》**。对金融控股公司实施准入管理是补齐监管短板、深化金融改革的重要举措，有利于规范市场秩序，防范化解风险，增强金融服务实体经济能力。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报、每日经济新闻】

◆**央行发文细化金融控股公司准入的条件和程序**。央行日前印发《金融控股公司监督管理试行办法》，并将自11月1日起施行。办法细化了金融控股公司准入的条件和程序，进一步明确了监管范围和监管主体，央行对金融控股公司实施监管，金融管理部门依法按照金融监管职责分工对金融控股公司所控股金融机构实施监管。另外，办法对股东资质条件、资金来源和运用、资本充足性要求、股权结构、公司治理、关联交易、风险管理体系和风险“防火墙”制度等关键环节，提出了监管要求。【新华社、人民日报、中国证券报】

◆**央行：8月我国人民币贷款增加1.28万亿元，同比多增694亿元**。央行11日发布的数据显示，8月末我国人民币贷款余额167.47万亿元，同比增长13%，增速与上月末持平，比上年同期高0.6个百分点。从货币供应看，8月末，广义货币（M2）余额213.68万亿元，同比增长10.4%，增速比上月末低0.3个百分点，比上年同期高2.2个百分点。同日发布的社会融资数据显示，8月我国社会融资规模增量为3.58万亿元，比上年同期多1.39万亿元。8月末社会融资规模存量为276.74万亿元，同比增长13.3%。【新华社、人民日报、中国证券报、证券时报、21世纪经济报道、上海证券报】

◆**商务部：服务业扩大开放为稳外资提供重要支撑**。商务部外资司司长宗长青11日在国务院政策例行吹风会上表示，由于服务业开放步伐加快，我国今年服务业吸收外资实现了两位数增长，为稳外资提供了重要支撑。1至8月，全国新设外商投资企业22602家，实际使用外资6197.8亿元人民币，同比增长2.6%。服务业新设外商投资企业20079家，占全国新设外商投资企业数量比重为88.8%，服务业实际使用外资4766.1亿元人民币，同比增长12.1%，占我国实际使用外资金额比重为76.9%。【新华社、中国证券报】

◆**银保监会：引导长期资金更好支持资本市场发展**。银保监会11日发布《组合类保险资产管理产品实施细则》、《债权投资计划实施细则》和《股权投资计划实施细则》三个细则，明确三类产品的登记机制、投资范围、风险管理和监督管理等要求。其中《股权投资计划实施细则》指出，适当拓展投资范围，增加上市公司定向增发、大宗交易、协议转让的股票、优先股和可转债，引导长期资金更好支持资本市场发展。【上海证券报】

◆**证监会就加强私募基金监管规定征求意见。**证监会日前就《关于加强私募投资基金监管的若干规定（征求意见稿）》公开征求意见，主要内容包括规范私募基金管理人企业名称和经营范围，从严监管集团化私募基金管理人，牢牢守住私募基金向合格投资者非公开募集的底线，以及强化私募基金管理人从业行为负面清单，明确私募基金财产投资的负面清单等。【新华社】

政策动向

◆**国务院第七次大督查围绕“六稳”“六保”征集问题线索。**国务院拟于10月中下旬组织开展第七次大督查，对北京、河北等14个省（区、市）和新疆生产建设兵团进行实地督查。【新华社、经济日报、人民日报】

◆**中央纪委国家监委驻中国证监会纪检监察组同步监督保障创业板改革，一对一约谈重要岗位人员。**【中国证券报】

◆**发改委等三部门印发指导意见，推动村庄建设项目施行简易审批。**近日，国家发改委、自然资源部、农业农村部联合印发《关于村庄建设项目施行简易审批的指导意见》，指导地方提高小型村庄建设项目审批实效，加快生态宜居美丽乡村建设。【新华社】

◆**十部门：全面系统加强塑料污染全链条治理。**发改委等10部门11日召开全国塑料污染治理工作电视电话会议，对塑料污染治理工作进行再动员、再部署、再落实，要求突出重点，细化措施，全面系统加强塑料污染全链条治理。【中国证券报】

◆**商务部副部长王受文：加快推动北京市新一轮服务业扩大开放综合试点任务落地见效。**【新华社、中国证券报】

◆**国家医保局、财政部、国家税务总局发布《关于加强和改进基本医疗保险参保工作的指导意见》。**指导意见明确，因就业等个人状态变化切换参保关系，中断缴费时间超过3个月的，各统筹区可根据自身情况设置不超过6个月的待遇享受等待期。【上海证券报】

◆**八部门安排部署秋粮收购工作，要求坚决守住“种粮卖得出”底线。**国家粮食和物资储备局等8部门12日联合发布《关于切实做好2020年秋粮收购工作的通知》。【经济日报】

经济动态

◆**中国—东盟人民币跨境收付继续大幅增长。**中国—东盟金融开放合作研讨会发布的《2020年人民币东盟国家使用报告》显示，2019年东盟国家人民币跨境收付金额合计24087.08亿元，同比

增长34.71%。【新华社】

◆全国工商联：截至6月底，累计有10.95万家民营企业参与“万企帮万村”；累计产业投入915.92亿元，公益投入152.16亿元。【新华社】

◆深圳已累计设立外商投资企业超9万家，累计吸收合同外资近3000亿美元。【新华社】

◆四川计划2022年数字经济规模达到2万亿元，占地区生产总值的比重超过40%。四川省日前发布《四川省加快推进新型基础设施建设行动方案（2020-2022年）》。【新华社】

◆中华全国供销合作总社：到“十四五”末冷库库容达到4000万立方米。【人民日报】

◆北京跨境电商综试区服务平台正式上线。【经济日报】

◆广西将建中小企业创新创业示范园。广西中小企业联合会与中国中小企业协会将组织企业共同投资1000亿元，在广西南宁、柳州、桂林分别建设中小企业创新创业示范园。【新华社】

◆调查显示在欧中企投资发展意愿未减弱。欧盟中国商会10日公布的一项最新调查结果显示，如果欧盟营商环境进一步改善，60%的受访中国企业计划增加对欧投资，近20%计划“大幅增加”投资。【新华社】

◆疫情之下中泰贸易逆势增长，今年前7个月两国贸易额达541.76亿美元，涨幅达6.5%。【央视新闻】

产业聚焦

◆工信部召开部分地区清欠工作座谈会，确保年底前无分歧欠款应清尽清。【上海证券报】

◆工信部副部长辛国斌：前瞻部署一批5G、人工智能、数字孪生等新技术应用标准，加快制定供应链协同、共享制造等产业亟需标准。【新华社】

◆工信部副部长辛国斌：加快推进医疗装备高质量发展。【上海证券报】

◆工信部：1-7月全国食品工业规模以上企业实现利润总额3203.9亿元，同比增长7.5%。【上海证券报】

◆农业农村部：将会同财政部等有关部门完善小麦、玉米、稻谷及大豆等产业支持政策。【上海证券报】

◆农业农村部：加大对生猪集约化生产的金融支持。【证券时报】

◆农业农村部：全国县级以上示范家庭农场超过11万家。【上海证券报】

◆生态环境部：环保产业发展的市场空间正在加速释放。根据测算，2019年全国环保产业营业收入大约是1.78万亿元，比2018年增长11.3%，远高于同期的国民经济增长速度。2019年列入统计的11229家企业，环保产业营业收入9864亿元，同比增长13.5%【上海证券报】

◆生态环境部：重点区域“散乱污”企业基本完成整治，钢铁行业的超低排放改造正在有序推进，城市建成区内的燃煤锅炉已经基本淘汰，燃煤电厂也基本完成了超低排放改造，京津冀及周边地区还有汾渭平原累计完成了农村散煤治理1800多万户。【上海证券报】

◆国家粮食和物资储备局：籼稻市场价格属于恢复性上涨。【中国证券报】

◆国家粮食和物资储备局：8月国内玉米市场供应明显好于7月。7月底，国内玉米价格同比涨幅20%。【中国证券报】

◆北京市住房城乡建设委发布《北京住房和城乡建设发展白皮书（2020）》。【上海证券报】

◆2020世界数字经济大会完成签约50个项目，总投资达336亿元。【新华社】

◆“云端大会”签约项目投资超6000亿元彰显中国经济活力。世界制造业大会江淮线上经济论坛在安徽省合肥市开幕。大会论坛签约项目总数超600个，投资总额超6000亿元。【新华社】

◆北京市生态环境局：截至8月底，北京累计推广纯电动车逾35万辆，将继续优化交通结构。【新华社】

◆2020工业互联网创新发展大会在渝举行。大会上，中国移动重庆公司联合本地多家龙头制造企业成立的5G+工业互联网实验室正式揭牌，中国移动重庆公司5G+工业互联网平台同期发布。【重庆日报】

◆我国时速600公里高速磁浮工程样车将于年底下线。【新华社】

◆北京将建设全球首个高级别自动驾驶示范区。【央视新闻】

◆北京：地铁28号线可研报告获批，CBD区域新增地下交通“大动脉”。【新华社】

◆全国首个地方区块链安全标准在上海亮相。上海市地方标准《区块链技术安全通用规范（征求意见稿）》近日向社会公开征求意见。【新华社】

◆广州将建人工智能创新发展试验区。【人民日报】

◆吉林省与中国机械工业集团有限公司签署战略合作框架协议。【吉林日报】

◆内蒙古自治区政府与河北建设集团签署战略合作框架协议。【内蒙古日报】

◆中海油宣布南堡35-2油田S1井区投产。【中国证券报】

◆常州武进国家高新区与西安电子科技大学近日举行签约仪式，共建长三角化合物半导体创新基地。【新华日报】

◆长三角关键性企业组合成“链”，四个产业链联盟成立。9月9日，在长三角企业家联盟主席会议上，长三角超导产业链联盟、长三角软件和信息服务产业链联盟、长三角数字健康产业链联盟、长三角人工智能产业链联盟等四个产业链联盟授牌成立。【新华社】

◆中关村论坛9月17日开幕，将发布半导体、区块链等领域成果。【新华社】

◆海南自由贸易港第三批建设项目13日集中开工，共开工项目151个，总投资403亿元，今年计划完成投资80亿元。【新华社】

◆上汽集团发布中国汽车行业首个“氢战略”及全球首款氢能源MPV。【中国证券报】

◆贵州前8个月重大工程项目完成投资近5000亿元、占年度计划的68.8%，建成项目161个。【新华社】

◆山东港口与广州港签署《世界一流港口全面战略合作框架协议》。【证券时报】

市场观察

◆证监会依法向公安机关移送獐子岛及相关人员涉嫌证券犯罪案件。【新华社】

◆证监会：核发帅丰电器、中饮股份、东鹏控股、海象新材4家企业IPO批文。【新华社】

◆证监会：中金公司、蓝天燃气、声迅股份、联泓新材、友发集团首发9月17日上会；华通线缆首发暂缓表决。【上海证券报】

◆上交所大力精简优化上市公司持续监管规则体系。上交所11日发布《上海证券交易所上市公司自律监管规则适用指引第1号——重大资产重组》和《上海证券交易所科创板上市公司自律监管规则适用指引第1号——上市公司规范运作》两项规则。【上海证券报】

◆上交所决定为科创板ETF业务分配588000-588499代码段。【上海证券报】

◆上交所资本市场服务湖南基地揭牌。【湖南日报】

◆科创板上市委：海优新材、康众医疗首发9月22日上会；传神语联主动撤回上市申请，终止

对其审核。【上海证券报】

◆首批4只科创板50ETF基金顺利获批，华泰柏瑞、华夏基金、易方达基金、工银瑞信拔得头筹。

【上海证券报】

◆京东数科科创板IPO获受理，拟募资200亿元。【上海证券报】

◆中国结算将于9月14日起调整沪市债券质押式回购现金担保品业务。【中国证券报】

◆北京银保监局发布贷款保证保险风险提示：理性投保依法维权。【中国证券报】

◆上海银保监局：推动上海银行业和保险业差异化转型高质量发展。近日，上海银保监局印发《关于推动上海银行业和保险业差异化转型高质量发展的实施意见》。【新华社】

◆中国保险资产管理业协会发布《债权投资计划产品登记管理规则》《股权投资计划产品登记管理规则》及相应的产品管理指引，积极推动保险资管产品健康有序可持续高质量发展。【上海证券报】

◆中保登发布《组合类保险资产管理产品发行前登记操作指引（试行）》，正式上线业务系统，受理业务申请。【上海证券报】

◆金融监管蓝皮书：科创板将更加强调上市企业硬科技属性。中国社会科学院金融研究所、国家金融与发展实验室、社会科学文献出版社11日共同发布《金融监管蓝皮书：中国金融监管报告（2020）》。【新华社】

◆上海市生态环境局和兴业银行上海分行签署《战略合作协议》，正式启动绿色金融战略合作。【新华社】

◆内蒙古发放贷款137亿元缓解奶业融资难。【新华社】

◆河北首只省级国企信用保障基金落地。河北省国企信用保障基金11日正式宣布设立，基金总规模300亿元，首期规模50亿元。【新华社】

◆四川首家省级城商行正式获批筹建。接近四川银行筹备组人士称，银保监会已正式批准四川银行的筹建申请。注册资本300亿元。【新华社】

◆重庆银保监局原则上同意马上消费金融首次公开发行A股股票，发行规模不超过13.33亿股。【上海证券报】

◆江苏前8个月助科技型企业融资约185亿元。【新华社】

- ◆江苏省昆山市建设金融支持深化两岸产业合作改革创新试验区11日揭牌。【新华社】
- ◆工商银行与贵州省政府签署战略合作协议，助推贵州产业发展。根据协议，工商银行未来3年向贵州省经济社会发展提供不少于3000亿元的意向性融资。【证券时报】
- ◆交通银行：社保基金会已累计减持1%公司股份，完成本次减持计划。目前社保基金会持有公司16.37%股份，仍为第三大股东。【中国证券报】
- ◆光大银行与华为软件技术有限公司签署合作备忘录。根据协议，双方将在光大银行金融科技领域和华为服务号开展全面合作。【中国证券报】
- ◆奇安信与光大银行合作共建网络安全联合创新实验室。【证券时报】
- ◆青岛银行：青银理财获准开业。【中国证券报】
- ◆苏宁金融获准发行30亿元消费分期资产支持证券。【中国证券报】
- ◆温州银行拟增资扩股70亿元，地方政府或以专项债资金认购。【中国证券报】
- ◆金风科技与渣打银行签署战略合作协议，共同深耕“一带一路”市场。【证券时报】
- ◆渣打完成中国首笔基于DR与SOFR的人民币—美元交叉货币互换交易。【新华社】
- ◆中国平安：前8个月保费收入5617亿元，上年同期5541.9951亿元。【上海证券报】
- ◆中国人寿：前8个月保费收入4928亿元，上年同期4432亿元。【上海证券报】
- ◆中国人保：前8个月保费收入4103.8亿元，上年同期3954.96亿元。【上海证券报】
- ◆中国太保：前8个月保费收入2674.74亿元，上年同期2581亿元。【上海证券报】
- ◆新华保险：前8个月保费收入1166亿元，上年同期909.26亿元。【上海证券报】
- ◆国华人寿：前8个月原保险保费收入约257.26亿元。【中国证券报】
- ◆全国社会保障基金理事会《2019年社保基金年度报告》：2019年，社保基金权益投资收益额2917.18亿元，投资收益率14.06%。【央视新闻】
- ◆中基协：8月末私募基金规模15.02万亿元，环比增长0.46%。【证券时报】
- ◆花旗任命华尔街银行首位女性CEO。美国花旗集团10日任命消费者银行业务负责人简·弗雷泽为下任首席执行官（CEO）。【新华社】

数据发布

◆**证监会公布具备证券市场信息披露条件的媒体名单。**证监会9月11日公布《具备证券市场信息披露条件的媒体名单》，自公布之日起生效。以下媒体具备《关于证券市场信息披露媒体条件的规定》规定的条件，可从事证券市场信息披露业务：金融时报、经济参考报、中国日报、中国证券报、证券日报、上海证券报、证券时报，以及其依法开办的互联网站：www.financialnews.com.cn，www.jjckb.cn，www.chinadaily.com.cn，www.cs.com.cn，www.zqrb.cn，www.cnstock.com，www.stcn.com。【中国证券报】

◆**前8个月湖北企业债券融资规模全国第一，同比增长35%。**前8个月，湖北省共向国家发改委申报企业债券32只，获批及注册企业债券22只，规模分别共计601.838亿元、393.49亿元；实际发行企业债券23只，规模共计303.79亿元，同比增长35%，占全国发行额的12.69%，居全国第一位。【湖北日报】

全球宏观

◆**联合国大会通过新冠肺炎疫情决议。**联合国大会11日通过决议，敦促会员国通过加强国际合作与团结互助应对新冠疫情。【新华社】

◆**世界卫生组织总干事谭德塞：“获得抗击新冠肺炎工具加速器”资金缺口达350亿美元。**【新华社】

◆**二十国集团劳工就业部长呼吁建立保障体系支持所有工人。**【新华社】

◆**IMF与阿根廷就新资金援助计划展开对话。**【新华社】

◆**美国财政部：美联邦财政赤字本财年前11个月高达3万亿美元，远超金融危机阴影下2009财年同期水平。**【新华社】

◆**美国8月份CPI环比上涨0.4%，其中二手车价格创51年来最大环比涨幅。**【新华社】

◆**欧洲理事会批准欧盟2020年预算增加62亿欧元，以应对新冠肺炎疫情危机的影响并为研发疫苗提供资金。**【央视新闻】

◆**欧盟表示英国内部市场法案严重损害互信。**欧盟委员会副主席马罗什·谢夫乔维奇10日发表声明说，英国此前公布的内部市场法案已严重损害欧盟与英国的互信，一旦通过将严重违反国际法，危及正在进行的以贸易协议为核心的新一轮未来关系谈判。【新华社】

◆英国经济7月环比增长6.6%，连续第三个月环比增长。【新华社】

◆英国达成“脱欧”后首份重大贸易协议。英国和日本政府11日原则上达成英国“脱欧”后双边贸易协定。英国政府发表的声明称，英日贸易协议将覆盖制造业、创意产业、农产品等关键领域，使英国对日本99%的出口产品免关税，预计将使英日贸易额增加152亿英镑。【新华社】

◆德国下调明年税收收入预期。德国联邦财政部10日表示，2021年德国各级政府财政税收收入预计将增长7.7%至7729亿欧元，较去年5月预期少196亿欧元。【新华社】

◆德国8月零通胀。德国联邦统计局11日发布的，8月德国能源价格同比下降6.3%，对当月通胀率产生“下行影响”。去除能源价格因素影响，当月德国通胀率为0.7%。【新华社】

◆希腊总理宣布新经济和国防计划。希腊总理米佐塔基斯12日在一个论坛上宣布，政府将投入68亿欧元，通过减税、补贴、补发债务危机期间削减的养老金等措施增加市场流动性，刺激投资并减轻企业及员工、失业者和退休人员负担。【新华社】

◆调查结果显示：日本三季度大型企业信心回升。日本内阁府和财务省11日联合发布的第三季度法人企业景气预测调查结果显示，三季度，资本金10亿日元（1美元约合106日元）以上的全行业大型企业信心指数从上季的负47.6上升至2.0。【新华社】

◆日本任命垂秀夫为新任驻华大使，接替现任大使横井裕。【新华社】

◆穆迪将土耳其主权信用评级由B1下调至B2级，评级展望维持在“负面”。【新华社】

◆以色列与巴林同意建立全面外交关系。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。